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 Veamos que  para todo 
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  y para cualesquiera  
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  En efecto pues  si 
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  entonces existen  
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 Entonces
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  Por tanto se tiene que  
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  es cota superior de 
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  entonces
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    [1]  y esto ocurre sea cual sea 
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Por otro lado es claro que 
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  esto ya lo vimos en clase y como es  
[image: image13.wmf]0

e

>

  entonces es  
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  [2]  y esto ocurre sea cual sea 
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 Juntando [1] y [2]  tenemos que
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   sea cual sea 
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 es decir que  
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   sea cual sea 
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 Por tanto es 
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SOBRE LA PROPIEDAD ARQUIMEDIANA

   Simplemente observar que en la axiomática para definir los reales, o bien se toma como axioma la propiedad arquimediana o se toma como axioma la propiedad del supremo

 Generalmente se suele tomar como axioma la propiedad del supremos

 Esto es que todo conjunto no vacío acotado superiormente tiene un supremo

Veamos que a partir de esto se deduce la propiedad arquimedia

  Queremos ver que dado 
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  número real entonces existe un natural 
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 En efecto, supongamos que no fuera así  entonces existiría un real  
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 tal que 
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  para todo natural 
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  en ese caso se tendría que los naturales están acotados superiormente

 Por tanto aplicando la propiedad del supremo se tendría que los naturales tienen un supremo 
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  Aplicando la caracterización vista del supremo de un conjunto se tiene que
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    natural se tendría que existiría un natural  
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  tal que 
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  entonces sería  
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  siendo 
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  un natural  lo que es una contradicción pues  
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 es cota superior de los naturales

Como consecuencia se tiene que dados 
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  existe un natural  
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 tal que 
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 En efecto pues, si 
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 son reales no nulos y positivos entonces podemos hacer 
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 y por la propiedad arquimediana existiría un natural  
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 de donde sería 
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